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Informační  magazín  
Domova  Na  Zámku  Lysá nad Labem

Leden - Březen 2026

Zámecké noviny

Vážení a milí,
zima už za sebou zavírá pomyslná vrátka a my už čerpáme energii ze sílících slunečních 
paprsků počínajícího jara. Počasí je však stále proměnlivé a na to je zapotřebí myslet při 
výběru vhodného oblečení pro pobyt na čerstvém vzduchu. Společně potřebujeme být 
všichni zdraví a co nejvíce si paprsků užívat .
V zimě jsme odpočívali, těšili se na Valentýnský ples. Myslím, že se povedl. Po roční pouze 
jsme si ho všichni náležitě užili. 
Jaro se blíží a s ním i jarní svátky – Velikonoce. Rád bych poděkoval Vám všem za výrobu 
krásných velikonočních dekorací. Ty jsme jako každoročně prezentovali na Krajském úřadě 
Středočeského kraje. Moc se líbily a během chvíle se všechny vyprodaly. Jaro je i ve 
znamení probouzející se přírody a květin. Užili jsme si výstavu – Jarní zemědělec, na 
Výstavišti v Lysé. Pohlazení po duši, po dlouhé zimě.
Plánované malování proběhlo bez komplikací a náš zámek „prokoukl“. Jen Vás prosím o 
ohleduplnost a šetrnost při Vašich „toulkách“ po našem domově. Ať nám krásná výmalba 
déle vydrží. Na zvelebování našeho zámku budeme samozřejmě pracovat dál a o všem Vás 
budeme informovat. Nyní je to jen otázka financí.
Jak už možná víte, od 1. 5. 2026 jsme opět nuceni přistoupit ke zdražení našich služeb, k 
navýšení úhrad za poskytování sociální služby. Ceny se neustále mění a zvyšují. Ceny 
potravin, energií a jsou na nás kladeny stále vyšší požadavky a nároky. V nejbližších dnech 
Vás navštíví sociální pracovnice a vše Vám vysvětlí.
Rád bych nám všem, klientům i zaměstnancům, popřál krásné jaro a blížící se Velikonoce.
Opatrujte se .                                                                                                       

      Jiří Hendrich
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Zajímavosti z okolí našeho Domova

Čelákovice
Město vybudované při levém břehu Labe, leží v severovýchodní části současného okresu Praha-východ. 
Nížina kolem středního toku Labe s nadmořskou výškou kolem 200 m byla osídlena téměř nepřetržitě od 
mladší doby kamenné, což dokládá množství archeologických nálezů. Již v raném středověku existovala na 
vyvýšené labské terase slovanská osídlení. Nejpozději ve 12. století zde vzniklo menší dřevěné opevněné 
sídlo, s nímž souvisel románský kostel. Někdy kolem roku 1300 zde byla vybudována kamenná patrová 
tvrz. V průběhu dalších let měnila stavba svou podobu, až do goticko-renesančního stylu. Tvrz Na Hrádku je 
dnes sídlem Městského muzea. Románská stavba kostela Nanebevzetí Panny Marie prošla v 16. století 
renesanční úpravou a barokní přestavbou v letech 1708-1712. Stejně tak svou historii nese budova radnice, 
zřízená v roce 1553, zničená za třicetileté války, znovu opravena a rozšířena o podloubí po požáru v roce 
1719. Na stejném půdorysu byla v roce 1911 postavena nová radnice podle K. Saxe z Čelákovic. Jmenované 
stavby jsou pro svou historickou hodnotu chráněny jako kulturní památky. 
Nejstarší písemná zpráva z roku 1290 hovoří o Čelákovicích jako o královském městečku. Nejvzácnější 
dochovanou písemnou památkou je “čelákovická městská kniha“, založená roku 1366.
Důležitou složkou obživy obyvatel bylo od počátku rybářství a zemědělství, od poloviny 19. století také 
košíkářské řemeslo. To připomíná košíkářská expozice městského muzea v domku malíře Čeňka Jandy. Pod 
tvrzí na Labi byl vybudován mlýn, uváděný již od 14. století. V 16. století patřil mlýn k největším a 
technicky nejdokonalejším v Čechách.
Průmyslový rozvoj začal až po roce 1900. Roku 1903 zakládá V. Červinka továrnu na zemědělské stroje, v 
roce 1906 je postavena továrna na akumulátory R. Stabenova /Kovohutě/, roku 1910 založil J. Volman 
továrnu na obráběcí stroje - TOS, později největší ve městě.
V důsledku vznikajících podniků se změnil i dosavadní charakter města. V prvních desetiletích 20. století 
prudkou výstavbou rodinných domků a vilek. Po druhé světové válce začala převažovat sídlištní výstavba. Z 
přelomu 40. a 50. let je převážná část sídliště na západním okraji města, zvané V Prokopě. V 60. letech byly 
postaveny panelové domy, nejprve na volných pozemcích jižní části města, později si jejich výstavba 
vynutila demolici části staré zástavby ve středu města.
Rok 1989 znamenal ukončení panelové výstavby. Některé domy připravené k demolici v jádru města byly 
rekonstruovány v původním stavebním stylu. Nový územní plán vymezil lokality pro výstavbu rodinných 
domků, a to zejména na východním okraji města.
K městu se váže svým narozením či životem řada osobností. Matěj Červenka - biskup Jednoty bratrské, nar. 
1521, Jan Zach - hudební skladatel, nar. 1699, Josef Vojtěch Sedláček - filosof, spisovatel, nar. 1785, Josef 
Jiří Stankovský - spisovatel, nar. 1844, Čeněk Janda - malíř, nar. 1908, Vladimír Kovařík - literární historik , 
nar. 1913, Jindřich Hilčr - básník, publicista, nar. 1921, Eduard Petiška - básník, spisovatel, nar. 1924, Jiří 
Hanžlík - malíř, grafik, nar. 1932 a mnoho dalších.



Významné dny:
Tři králové
Mudrci z Východu, tradičně nepřesně označovaní jako Tři králové, jsou 
postavy z Matoušova evangelia, které se přišly poklonit Ježíši krátce po 
jeho narození v Betlémě a přinesly mu dary: zlato, kadidlo a myrhu. Až 
později vznikla tradice, že byli tři, že to byli králové a jejich jména Kašpar, 
Melichar a Baltazar, tyto informace se však v Novém zákoně nevyskytují.

Podle Matoušova evangelia mudrci přišli „od východu“, aby uctili „krále 
židovského“. Evangelium nezmiňuje jejich počet, přesto většina západních 
křesťanských denominací tradičně předpokládala, že byli tři, na základě 
tvrzení, že přinesli tři dary. 

Hlavní informace o Třech králích:
•Jména a symbolika: Kašpar (zlato - královská důstojnost), Melichar 
(kadidlo - božství), Baltazar (myrha - oběť/smrtelnost).
•Nápis K+M+B: Písmena K+M+B (oddělená křížky, nikoliv plusy) 
symbolizují latinskou větu "Christus mansionem benedicat" (Kristus žehnej 
tomuto domu).
•Tradice: Lidé si domy označují posvěcenou křídou, pořádají se průvody a 
probíhá Tříkrálová sbírka.
•Konec Vánoc: Svátek označuje konec vánočních svátků a čas pro 
odstrojení stromečku.
•Jiný význam: Označení "Tři králové" nese také slavná odbojová skupina z 
doby protektorátu: Josef Balabán, Josef Mašín a Václav Morávek.
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Významné dny:
Svátek svatého Valentýna

• V historii (zejména té katolické) se objevují až tři světci se jménem Valentýn 
nebo Valentinus. Jedna legenda hovoří o mučedníkovi, který žil ve 3. století v 
Římě, kde působil jako kněz. Tento Valentýn si dovolil postavit se císaři Claudiovi 
II., který rozhodl, že svobodní muži jsou lepšími vojáky než ti ženatí a zakázal 
mladým mužům vstupovat do manželství. Kněz Valentýn přesto tajně uzavíral 
manželské svazky mladých milenců, ale císař ho nakonec odhalil a vyřkl nad ním 
ortel – trest smrti.

• Podobný osud postihl i druhého muže jménem Valentýn, který může stát za 
zrodem tohoto svátku. Legendy v jeho případě hovoří o biskupovi z dnešního 
italského města Terni, který rovněž nevyhovoval císaři a byl také odsouzen k 
smrti stětím.

• Třetí příběh hovoří o Valentýnu, který byl vězněn v drsných římských věznicích, 
odkud pomáhal uprchnout jiným vězňům. Traduje se, že Valentýn sám sobě 
poslal úplně první „valentýnku“, a to poté, co se zamiloval do mladé dívky, 
pravděpodobně dcery žalářníka, která ho údajně navštívila ve vězení. Před svou 
smrtí jí prý poslal dopis podepsaný slovy „Od tvého Valentýna“. A tak se 
valentýnské pozdravy podepisují dodnes.

• Přestože je pravda o sv. Valentýnovi nejasná, všichni tři muži mají něco 
společného – lásku a hrdinství. Spojuje je zřejmě i datum smrti, které podle 
mnohých připadá právě na polovinu února. Sv. Valentýn podle křesťanských 
záznamů zemřel kolem roku 270, ale datum jeho smrti není jediným určujícím 
datem tohoto svátku.

• Podle jiných zdrojů prý křesťané přizpůsobili toto datum pohanským oslavám 
Luperkáliím. Luperkálie se již ve starověkém Římě slavily 15. února na počest 
Lupercusa, boha dobytka. S tímto dnem je spojeno několik tradic, mimo jiné i 
„losování“ lístečků se jmény žen. Mladé ženy podle legendy daly své jméno do 
velké urny umístěné ve městě a městští mládenci si z této urny vytáhli jméno 
své vyvolené. Do roka a do dne spojili své životy sňatkem.

• Všechny tyto svátky se slaví v polovině února, ale pouze jeden se z historického 
hlediska slavil přesně 14. den druhého měsíce v roce – svátek zasvěcený římské 
bohyni Juno. Jupiterova manželka, královna všech bohů, byla ochránkyní žen a 
svateb. Luperkálie a svátek na počest bohyně Juno se začaly v 5. století na příkaz 
papeže Gelasia považovat za nekřesťanské a byl to právě on, kdo určil 14. únor 
za Den sv. Valentýna.

• Až mnohem později se však tento svátek definitivně spojil s láskou. Během 
středověku v Anglii a Francii věřili, že 14. únor je začátkem páření ptáků, což 
přispělo k názoru, že toto datum by mělo být dnem romantiky.
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Významné dny:
Mezinárodní den žen
 Mezinárodní den žen (MDŽ) připadá každoročně na 8. března. Je mezinárodně 
respektovaným svátkem, který zavedla Organizace spojených národů pro 
připomínku stávky newyorských švadlen z roku 1908. Ženy tehdy usilovaly o kratší 
pracovní dobu, lepší platy, hlasovací právo a konec dětské práce. První oficiální 
svátek žen se slavil 28. února 1909, datum 8. března se ustálilo až po první světové 
válce a MDŽ jako takový v roce 1975. Na počátku 20. století patřilo mezi hlavní cíle 
svátku vybojování volebního práva žen, o které se nejvíce zasloužily Britky spolu s 
Američankami. V současnosti MDŽ vyzdvihuje solidaritu žen v oblasti rovných šancí, 
spravedlnosti, míru a rozvoje. Oslavuje se ženskost a emancipace, která bohužel 
leckde na světě není samozřejmostí ani v 21. století. 

MDŽ má tradice zejména v Evropě, USA či Asii. Velkolepou podobu svátek získal 
v Rusku. Tamní ženy dostávají od mužů kromě květin či parfémů také luxusní domácí 
potřeby, či klenoty. Školáci pořádají party pro své spolužačky a nákupní posedlost 
dostihuje amerického Valentýna. Italky přijímají 8. března od mužů žlutou květinu 
mimózu a od státu třeba bezplatný vstup do muzeí a památek. MDŽ si oblíbily 
rovněž Turkyně. Absolvují různé společenské akce, i v restauracích, kde jsou 8. 
března vyhlášené „pařby“ bez přítomnosti mužů. Takřka původní podobu má MDŽ 
v Argentině, kde se něžné pohlaví vydává do ulic a bojuje za svá práva. A nutno 
dodat, že úspěšně – například roku 2020 země legalizovala potraty. V Číně je MDŽ už 
od roku 1949 státním svátkem spojeným s půldenním volnem pro zaměstnankyně. 
O den dříve, 7. března, se zde navíc slaví Den dívek.

V České republice je 8. březen od roku 2004 významným dnem. Někteří lidé si od 
MDŽ kvůli socialistické minulosti a tehdejšímu pokrytectví udržují odstup. Slavili ho 
totiž spíše funkcionáři než samotné ženy. Doplatily na to i nebohé rudé karafiáty, 
které ženy (soudružky) dostávaly, přitom jsou to půvabné pestrobarevné květiny. 
Maminkám děti u příležitosti MDŽ vyráběly v hodinách výtvarné výchovy přáníčka. 
Mělo to nahradit prvorepublikový Den matek, připadající na druhou květnovou 
neděli.
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Taneční vystoupení: 
Burlesky
Jedno z letošních přání v projektu Ježíškova 
vnoučata bylo opravdu výjimečné – klient si přál 
taneční vystoupení pro dospělé. Na tuto 
neobvyklou poptávku s nadšením zareagovala 
performerka Zorya Blue, která pro naše klienty 
připravila burleskní taneční vystoupení.
Atmosféra byla skvělá – vystoupení bylo vzrušující, 
zábavné a plné elegance, a setkalo se s obrovským 
úspěchem i nadšeným ohlasem. Děkujeme za 
odvahu plnit přání bez předsudků a za zážitek, na 
který se bude dlouho vzpomínat.

Burleska je delikátní žánr nabízející divadelně 
taneční představení, ve kterých je důležité umění 
nadsázky a představení krásy ženy. I když se v 
burlesce odkládá oděv, není ale o nahotě. Umělkyně 
totiž nikdy neukáže vše. Jde právě o to, co zůstává 
skryto, a o charisma a originalitu, se kterou 
tanečnice baví publikum. Tento styl vystoupení má 
kořeny v 19. století, kdy byl používán k parodování 
vysoké kultury a společenských norem. 



Hudební vystoupení: 
Harfičky

7

V Domově Na Zámku jsme 
přivítali hudební soubor 
Harfičky ze ZUŠ Říčany.

Sedm harf a jedna příčná flétna 
vykouzlily opravdu nádherné 
odpoledne plné klidu a krásných 
melodií. 

Zazněly historické lidové písně, 
skladby od Mozarta i Bacha a 
nechyběl ani legendární harfový 
úryvek ze Smetanova 
Vyšehradu.

Děkujeme mladým hudebníkům 
za úžasný zážitek a těšíme se na 
další setkání! 



Letem světem: 
Berlín, Birmingham

V únoru nás v Domově Na Zámku navštívil pan Petr 
Horák, učitel, cestovatel a náš pravidelný host. Tentokrát 
si pro obyvatele připravil poutavou cestovatelskou 
přednášku na téma evropských metropolí – Berlín a 
Birmingham.
Dozvěděli jsme se zajímavosti o místní kultuře, historii i 
přírodě, nechyběly osobní zážitky z cest ani krásné 
fotografie. Pan Horák dokáže poutavě vyprávět a vždy si 
získá pozornost všech přítomných. Děkujeme za příjemné 
a inspirativní odpoledne a těšíme se na další návštěvu!
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Berlín 
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Berlín je hlavní a největší město Německa a zároveň městskou spolkovou zemí 
Spolkové republiky Německo. Hlavním městem Německa se stal roku 1991 a 
od znovusjednocení Německa 3. října 1990 patří Berlín mezi největší města v 
Evropě a je největším městem Evropské unie.

Berlín leží v rovině, na břehu řeky Sprévy, která se vlévá do Havoly – 
pravostranného přítoku Labe. Mezi hlavní topografické rysy města patří 
mnoho jezer v západních a jihovýchodních čtvrtích, z nichž největší je jezero 
Müggelsee. Asi jednu třetinu rozlohy města tvoří lesy, parky, zahrady, řeky, 
vodní kanály a jezera.

Existence města je prvně doložena ze 13. století. Tehdy se zde křížily dvě 
důležité obchodní stezky. V 15. století se stalo hlavním městem Braniborského 
markrabství, následně Pruského království, jeho důležitost však vzrostla 
zejména roku 1871, kdy se stalo hlavním městem Německé říše. Od té doby si 
pozici nejdůležitějšího německého města Berlín podržel i za Výmarské 
republiky a Třetí říše. Po druhé světové válce bylo válkou poničené město 
rozděleno na čtyři sektory patřící vítězům druhé světové války.

Město je světovým centrem kultury, politiky, médií a vědy. Je také evropským 
dopravním uzlem letecké a železniční dopravy. Samo má velmi složitou síť 
veřejné dopravy. Najdete zde také světově uznávané univerzity. Berlínská 
zoologická zahrada je nejnavštěvovanější zoologickou zahradou v Evropě. 
Proslulým je každoroční filmový festival obvykle nazývaný zkráceně Berlinale. 
Celkově je město stále oblíbenějším cílem filmařů.



Birmingham
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Birmingham je město  v metropolitním hrabství West Midlands. Ve městě žije přibližně 
1,14 milionu obyvatel a svým významem je všeobecně považován za druhé hlavní město 
(po Londýnu) Velké Británie. Město získalo vážnost jako hnací síla průmyslové revoluce 
ve Velké Británii. Tento fakt se odrazil v pojmenování města jako „města tisíce řemesel.“ 
O Birminghamu existují písemné dokumenty už z období před 1 000 lety. Za tu dobu 
vyrostl z anglosaské zemědělské vesnice ve velké průmyslové a obchodní centrum.
Ve 12. století bylo městu uděleno právo pořádat trh. Díky poloze vhodné pro obchod se 
brzy stalo rušným obchodním centrem. Dostupnost zásob železné rudy a uhlí byla v 16. 
století základem pro vznik výroby železa v Birminghamu. V 17. století se město stalo 
známé výrobou malých zbraní. 
Během druhé světové války byl Birgmingham poškozen bombardováním. Následkem 
toho byla v 50. a 60. letech 20. století provedena rozsáhlá rekonstrukce centra města s 
vybudováním mnoha betonových kancelářských bloků a podchodů. Město tak dostalo 
přízvisko „betonová džungle.“
V posledních letech bylo centrum města významně renovováno a obnoveno. Byla 
vybudována nová náměstí, obnoveny staré ulice, budovy a odstraněny podchody. 
Obchodní centrum Bull Ring bylo rovněž zrekonstruováno a v současné době se pyšní 
architektonicky unikátní budovou obchodního domu Selfridges, která je nejznámější 
realizací Jana Kaplického.

Obchodní dům Selfridges navrhnutý Future 
Systems, pod vedením českého architekta 
Jana Kaplického
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Valentýnský zámecký ples
V Domově Na Zámku se uskutečnil tradiční Valentýnský zámecký ples, který se 
nesl v duchu radosti, hudby a skvělé atmosféry. 
K tanci i poslechu zahrála mělnická kapela Bonus, která vytvořila tu pravou 
plesovou náladu. Do programu se aktivně zapojili také naši klienti společně s 
aktivizačními pracovnicemi, kteří si připravili vtipné předtančení na židlích na 
známý hit Sugar, Sugar.
Velkým zpestřením byla také módní přehlídka studentek oboru Oděvní design ze 
Střední školy designu Lysá nad Labem, které předvedly své originální a nápadité 
modely. 
Nechyběla ani bohatá tombola, vynikající občerstvení z naší kuchyně, tanec, 
zpěv, a především skvělá zábava, která přinesla dobrou náladu všem přítomným.



V našem domově pravidelně probíhají oblíbená kosmetická 
dopoledne, která jsou určena především pro naše klientky. 
Setkáváme se v příjemné atmosféře, u šálku dobré kávy a milého 
povídání. Dámy si během setkání mohou dopřát malou péči o 
sebe – například pleťovou masku, úpravu nebo lakování nehtů či 
další drobnou kosmetickou péči. Nejde však jen o zkrášlování, ale 
především o příjemně strávený čas, odpočinek a společnost 
ostatních.

12

Kosmetická dopoledne
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Zářivá a zdravá pleť i ve 
zralém věku. Jak na to?

S přibývajícími svíčkami na dortu naše pleť přirozeně mění své 
potřeby. Kůže je v tomto věku tenčí, sušší a citlivější, protože se v ní 
tvoří méně kolagenu a přirozeného mazu. Správná péče však dokáže 
zázraky – nejenže pleť rozjasní, ale především jí dodá potřebný 
komfort.
1. Hydratace jako základ
Voda je pro zralou pleť klíčová. Hledejte krémy s obsahem kyseliny 
hyaluronové, která v kůži uzamyká vlhkost, a ceramidů, které 
obnovují ochrannou bariéru pokožky.
2. Síla olejů a výživy
Pokud máte pocit neustále „napjaté“ tváře, sáhněte po přírodních 
olejích. Šípkový nebo mandlový olej dodají pleti vitamíny a chybějící 
tuky. Krém nanášejte vždy i na krk a dekolt – tyto partie prozradí věk 
nejrychleji.
3. Jemnost nade vše
Zapomeňte na agresivní mýdla. K čištění obličeje používejte zásadně 
jemná pleťová mléka nebo oleje. Pleť po nich zůstane vláčná, 
nikoliv vysušená.
4. Ochrana před sluncem
I v zimě nebo pod mrakem na pleť působí UV záření, které 
prohlubuje vrásky a tvoří pigmentové skvrny. Denní krém s 
ochranným faktorem (SPF) by měl být vaším věrným společníkem 
při každé procházce.
Tip na závěr: Nezapomínejte na pitný režim a dostatek spánku. 
Žádný krém totiž nenahradí svěžest, kterou pleti dodáte zevnitř.



Vaření na dílně
Vaříme dobře, vaříme rádi! A proto jedno z pátečních dopolední v Domově Na 
Zámku vonělo po bramborácích. 

Společně jsme se pustili do jejich přípravy a každý přiložil ruku k dílu. Někdo 
strouhal brambory, jiný lisoval česnek, další míchal těsto nebo pomáhal s 
dochucením.

Když byly bramboráky hotové, přišla ta nejlepší část – společná ochutnávka. A 
musíme říct, že se opravdu povedly! Byly krásně voňavé, křupavé a moc nám 
chutnaly.
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Návštěva Výstaviště v Lysé n. 
Labem – Jarní zemědělec

Po dlouhé zimní pauze jsme opět vyrazili na Výstaviště v Lysé nad Labem, 
kde právě probíhá výstava „Jarní zemědělec“. 

Na Výstaviště se vždy rádi vracíme a ani tentokrát nás nezklamalo. 
Prohlédli jsme si nádherné jarní květiny, pomazlili se se zvířátky a užili si 
příjemnou atmosféru celého dopoledne. 

A jak už je u nás zvykem, na závěr nesměla chybět malá dobrota, kterou 
jsme si udělali radost a hezky tak zakončili náš výlet. 

15
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Vážení klienti, milí přátelé,

první měsíce roku máme úspěšně za sebou a rádi bychom se s vámi krátce ohlédli za 

uplynulým obdobím. Zima bývá každoročně spojena se zvýšeným výskytem chřipek a 

nachlazení, a proto nás velmi těší, že jsme toto náročnější období společně  zvládli.

Velké poděkování patří vám všem, kteří jste se rozhodli pro očkování proti chřipce. Právě díky 

vaší zodpovědnosti a ohleduplnosti k sobě i ostatním se podařilo minimalizovat šíření 

onemocnění a udržet prostředí našeho domova bezpečné a klidné. Velmi si toho vážíme.

Nyní se před námi otevírá jedno z nejkrásnějších období roku – jaro. Příroda se pomalu 

probouzí k životu, dny se prodlužují a sluneční paprsky nám přinášejí více energie i dobré 

nálady. Věříme, že si společně užijeme více času venku, procházek i posezení na čerstvém 

vzduchu.

S jarem je spojený nejdůležitější křesťanský svátek  Velikonoce – dny plné tradic, barev a 

radosti. Těšit se můžeme na velikonoční výzdobu, společné aktivity i příjemné chvíle strávené s 

blízkými, přáteli. Velikonoce jsou  symbolem  vítězství života nad smrtí, nadějí i novým 

začátkem. 

A to je i důvod proč bychom vás chtěli  požádat o větší vzájemnou ohleduplnost. V poslední 

době jsme zaznamenali několik situací, kdy mezi námi chyběla potřebná tolerance. Víme, že 

společné soužití může být někdy náročné, a proto je důležité přistupovat k sobě s respektem, 

trpělivostí a pochopením. Věříme, že společně dokážeme přispět k tomu, aby naše prostředí 

zůstalo klidné, vstřícné a příjemné pro všechny.

Přejeme vám pevné zdraví, dobrou náladu a mnoho slunečných dní.

S úctou,  Jana Šimečíková 

Vedoucí Zdravotně sociálního úseku
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Střípky z aktivizace
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Řešení tajenky: dříve nazývaný také Karlův Týn je

Řešení osmisměrky: Jaro je tady, příroda se probouzí

20

Na co se můžeme těšit?

• Přednáška o Titanicu – 15.4.2026
• Návštěva Výstaviště (Narcis, Elegance) – 17.4.2026
• Divadelní představení: Nevěsta prodaná, co ji složil 

Smetana – 23.4.2026
• Den Matek – 7.5.2026
• Lyský pětiboj – 14.5.2026

Vybarvěte si.
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